

Слава рабочим и работницам, инженерам и техникам передовых предприятий, досрочно выполнивших план третьего решающего года новой пятилетки!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 221 (8013) | Суббота, 6 ноября 1948 г. | Цена 20 коп.

Славная годовщина

Завтра советский народ в все передовые предприятия отмечает славную 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тридцать один год назад залп крейсера «Аврора» возвестил о рождении нового, Советского государства.

Вадимир Ильич тогда сказал: Товарищи! Рабочая и крестьянская революции, с необходимостью которой все время говорили большевики, совершилась.

Этот день вошел в историю человечества как начало новой эры — эры социализма.

В октябрьскую ночь двадцать девять сменявшего года рухнула цепь рабства, душительные волю, маньяки миллионов трудящихся.

Партия большевиков, Ленин и Сталин подняли народные массы на штурм старого мира под знаменем Советов, под знаменем социализма.

Буржуазные помещичьи Временные правительства довели страну до полной катастрофы, усугубив положение во сто крат.

В то время вопрос за народом России стоял так: Или погибнуть, или вернуть свою свободу демократическому классу для быстрого и радикального перехода к более высокому способу производства (Ленин). И Россия вручила свою свободу революционному классу — пролетариату, руководимому партией большевиков.

Партия Ленина—Сталина сплотила народные массы, поставила во главе их рабочий класс. Фронт мирового капитализма был прорван. Великая Октябрьская социалистическая революция поставила у власти социалистический пролетариат. Под испытанным руководством своего боевого вождя — партии Ленина—Сталина рабочий класс сплотил народные массы и во главе их начал социализм в истории преобразования человеческого общества. Это означало коренной поворот не только в судьбах нашей страны, но и в судьбах всего человечества, во всемирной истории. У миллионов трудящихся — и зарубежных — мира возмужала прекраснейшая надежда на освобождение от капиталистического рабства. СССР — первый маяк, освещающий путь борьбы за свободу и счастье народов.

Ваша задача в свои годы, рабочий класс в тесном, братском союзе с крестьянством, возглавляемым партией большевиков, бороться, как прежде, способно совершить народ, ставший полноправным хозяином своей судьбы.

В кратчайший исторический срок советский народ превратил нашу страну, прежде считавшуюся в технико-экономическом отношении, в страну социалистического государства с самой передовой в мире индустрией с выработкой социалистическим способом социализма.

31-й год советской власти ознаменовался новыми крупными победами народного революционного народа в деле построения

восстановления и развития хозяйства. Восстановление довоенного уровня являлось исторической задачей. Но сегодня довоенный уровень промышленного производства не только достигнут, но и превзойден. Выдающимися, по истине историческими успехами ознаменован пятнадцатый год в области сельского хозяйства. За один только нынешний год посевные площади увеличились больше, чем на 13 миллионов гектаров. Урожай зерновых культур в целом по СССР превосходит прошлогодний. Валовой урожай зерновых культур в 1948 году достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур превысила довоенный уровень.

В ногу со всем советским народом к досрочному выполнению послесоветской пятилетки идут трудящиеся нашей области. Среди 20 предприятий Томска досрочно выполнили годовые производственные планы. В том числе — завод резиновой обуви, швейная фабрика «Сибирь», ремонтно-подшипниковый завод и другие. Около тысячи рабочих предприятий досрочно выполнили свои пятилетние нормы. Наша область полностью выполнила годовую план лесообработки. Одержаны крупнейшие успехи и на других участках хозяйства. В области все шире развертывается социалистическое соревнование на лесозаготовках за досрочное выполнение плана заготовки и вывоза древесины.

Во всем этом — ярчайшее проявление любви и преданности советских людей к социалистической Родине. У нас интересы государства и народа неотделимы друг от друга. Каждый трудящийся отчетливо сознает, что, чем выше подняты производительные силы страны, тем выше уровень материального благополучия трудящихся. В нашей стране большевикская партия и советское правительство неустойчиво заботится о народе. У нашей партии и у государства нет более важной задачи, чем забота о повышении благосостояния трудящихся масс.

Славные дела наших людей есть яркое свидетельство того, что Октябрьская социалистическая революция породила нового человека, активного строителя коммунизма, до конца преданного Родине, большевистской партии, великому Сталину. Этот новый советский человек не боится никаких трудностей, твердо идет в ногу со своим коммунизмом, и эта вера окрыляет его, придает ему силы и энергию.

Советский народ смело и уверенно смотрит в свой завтрашний день. Его ведет мудрый, опытный лев в боях партии Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех побед социализма.

Да здравствует 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! Пусть процветает и здравствует наша социалистическая Родина! Слава большевистской партии! Слава великому Сталину — мудрому вождю и учителю, вдохновителю побед советского народа!



Тебе, любимая Родина!

Успехи предтобятского социалистического соревнования

Предтобятское социалистическое соревнование вызвало большой политический и производственный подъем в коллективах предприятий г. Томска. Темпы работы в октябре резко возросли. Предтобятское социалистическое соревнование пришло под знаком успешной борьбы за досрочное выполнение плана третьего решающего года послесоветской пятилетки, за увеличение сверхплановых накоплений.

В результате свыше 20 предприятий города досрочно выполнили годовую план. В числе передовиков социалистического соревнования, досрочно выполнивших годовые обязательства, завод резиновой обуви, стальной, дрожжевой, шпалеобработочный, ремонтно-подшипниковый, прокатный, трактор-бондарный; фабрики «Сибирь», мажорная, «Красная звезда»; трест Томской, АТС, отдел капитального строительства лесоперерабатывающего комбината, отдел капитального строительства электромеханического завода, вагонный участок № 5; артели: «Новая жизнь», «Краснодер-

во», «Меранин», «Нульсприг», «Художественный труд», «Рационализатор», Томская пристань. Коллективы промышленных предприятий добились значительного роста сверхплановых накоплений. Промышленность города дала сверхплановой прибыли и экономии свыше 20.000.000 руб. За успешное выполнение своих обязательств в предтобятском социалистическом соревновании 165 станочников, мастеров, инженерно-технических работников, хозяйственников и партийных руководителей предприятий занесены на государственную доску чести. 400 человек награждаются почетными грамотами госплана и германа ВКП(б). 150 человек получают свидетельства «За трудовое отличие». Тамины свидетельства награждаются также коллективы передовых цехов и отделов предприятий. Все предприятия, досрочно выполнившие годовую план, получают свидетельство «За трудовое отличие».

В МТС ОБЛАСТИ Хорошие показатели

Коллективы машинно-тракторных станций области встречают 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции хорошими производственными показателями. В нынешнем году МТС выработали на 57.000 гектаров больше, чем в прошлом году. Выработка на каждой 15-сильной трактор увеличилась до 319 гектаров против 284 гектаров в 1940 году. Многие механизаторы показывают образцы славного труда. Мастер комбайновой станции Иппокопий Максимович Грахов из Шадринской МТС убрал лично комбайном «Сталин-6» хлеб с площади 685 гектаров и завоевал первенство среди водителей комбайнов этой марки. Инженер социалистического соревнования комбайнер Василий Петрович Ермаков из Уртинской МТС имеет высший показатель работы среди комбайнеров, работающих на комбайне «Окомунгар». В этом сезоне он убрал хлеб в колхозе «Завезы Ленина», Кожвинского района, с площади 470 гектаров при норме 180 гектаров. Работу новые квалифицированные кадры механизаторов. Мало известная ранее тракторная бригада Елена Пухалова из Чапаевской МТС в этом году значительно повысила производительность тракторов, обогнав лучшую бригаду тракторной области — Паша Пешкова. Елена Пухалова со всеми трактористами выработала на условной трактор по 953 гектара и сэкономила изотеры топлив горючего. Высших показателей добился старший тракторист Пашинской МТС Василий Павлович Савов. Он вместе со своим механиком выработал на условном тракторе СХТЗ-НАТИ 1210 гектаров. Старший тракторист Порошинской МТС Николай Ефимович Ложкин только за свою смету выработал на условном тракторе ЧТЗ С-60 1.040 гектаров. Сейчас среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование на работе тракторов и сельхозмаши. В Октябрьском предзавоевавшем заводской коллективе Галинской МТС, который с 5 ноября остротригировал 5 тракторов, 8 плугов, 6 культиваторов, 5 сеялок и имеет за свой счет больше 50 процентов горючего, требуемого на период весеннего сева 1949 года. В большинстве МТС значительно увеличились производительность тракторов по сравнению с довоенным уровнем. Асеновская МТС повысила выработку на 86 процентов, Уртинская — на 77, Баткакская — на 70, Чилинская — на 83 проц. центра.

Торжественные собрания трудящихся столицы, посвященные 31-й годовщине Октября

1 ноября в районах Москвы состоялись первые торжественные собрания трудящихся, посвященные 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Практично устроенный зрелищный зал Центрального детского театра заполнили свыше 1.200 рабочих и служащих предприятий, представителей интеллигенции, партийных и профсоюзных организаций Свердловского района столицы. 8 залов и фойе этого района досрочно выполнили годовую план. Среди них — торжественный зал имени Катынина, термито-строительный, электроматериальный.

С докладом о 31-й годовщине Великого Октября на собраниях выступил директор Института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б) тов. В. С. Кружков.

В Центральном доме работников искусств произошло торжественное собрание трудящихся Коммунарского района столицы. Здесь досрочно выполнена первая секретарь Коммунарского районного комитета ВКП(б) тов. Н. Е. Трехлобов.

С большим подъемом участники торжественных собраний приняли приветствия товарищу И. В. Сталину.

Торжественные собрания состоялись также в Мясотовском, Дзержинском, Советском и Социалистическом районах Москвы. (ТАСС)

Трудовые подарки Родине от рыбаков области

Лучших показателей в предтобятском социалистическом соревновании среди рыбоперерабатывающих районов нашей области добился Александровский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Грошев, председатель райисполкома тов. Демев, директор МРС тов. Малышевский). Этот район к 1 ноября перевыполнил годовую план вылова рыбы. Подсчитав свои возможности, рыбаки и рыбацкая рыба взяли дополнительное обязательство — до конца года дать стране сверх плана 12.000 пудов рыбы.

Передовым колхозом этого района является артель «Красный партизан» (председатель тов. Лапин), которая выполнила годовую план на 225 процентов и слала государству сверх годового плана чистых пудов высокоортной рыбы. Бригада рыбоочечной бригады этого колхоза М. И. Волков выполнил годовую задание на 215 процентов, а чистый план — на 155 процентов. Намного перевыполнил годовую и пятилетний планы бригады И. С. Гагин.

Перевыполнил годовое задание и слала государству сверх плана 1.674 пуда высокоортной рыбы колхоз имени Михаила (председатель тов. Павлов). Досрочно выполнили свои обязательства рыбоочечные бригады государственного лова Усть-Тымецкого и Каргасокского рыбозаводов.

Многие колхозы Каргасокского, Парбельского, Колпашевского, Верхне-Кетского и других районов области, досрочно выполнив годовые задания, ведут сверхплановый вылов рыбы.

Цикл лекций к 31-й годовщине Октября

ТБИЛИСИ. (ТАСС). Центральные заочные бюро Грузии проводят в городах и районных центрах республику цикл лекций, посвященных 31-й годовщине Великой Октябрьской революции.

Для студентов и металлургов города Рустави прочтены лекции на темы: «Что дала Октябрьская революция трудящимся», «Роль грузинской металлургии в подлеме народного хозяйства республики».

Сегодня, в 8 час. вечера, в Томском областном драматическом театре состоится торжественное заседание Томского городского Совета депутатов трудящихся с участием партийных, советских и общественных организаций, посвященное 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Вход по пригласительным билетам.

СЕГОДНЯ В СМОЛЬНОМ

ЛЕНИНГРАД, 4 ноября. (ТАСС). Парковая аллея ведет к зданию с колоннами, такому знакомому по картинам, фотографиям, кинокадрам. На гранитном пьедестале — бронзовый фигура Ленина. Проекторы выхватывают из туманной развешивающейся пазы фронтона мучимый стат. Смольный ЦКП Октября.

Все здесь сохранилось в таком виде, как было 31 год назад. Небольшой рабочий кабинет. На минимальном столике: комбинированная лампа — керосиновая и электрическая, чер. изысканная, пресс-папье, телефон... В стороне — небольшой овальный столик, диван, лампа керосина.

Алле, исторически длин штурма Зимнего, клочку жилья в Смольном, который был сердцем и мозгом Октябрьского вооруженного восстания.

Свет хранит Смольный историко-революционные битвы. Вот актовый зал. Здесь досрочно записана на белом мраморе советская дата: «25 октября (7 ноября) второй съезд Советов, провозгласивший здесь, провозгласил переход государственной власти в руки народа. На весь мир прозвучали тогда ленинские слова: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революции, с необходимостью которой все время говорили большевики, совершилась».

«Мы счастливы, — пишет в книге, посетитель группы инженеров Москвы, Урала и Украины, — что имели возможность увидеть комнату, где жил и работал великий революционер, провозгласивший свободу и счастье народа».

Сейчас в Смольном находится штаб Ленинградских большевиков — областной и городской комитеты ВКП(б). Сюда в эти дни идут депутаты от трудовых побед Ленинградцев в честь 31-й годовщины Октября. С заловов и фабрик сообщают о завершении годовых программ. Более 400 миллионов рублей сверхплановых накоплений дали Ленинградцы. Районы города работают о выполнении предпринятых обязательств по выделению в строй жилья до 1 кв. метров жилой кварт, распределяемая ставка госзаказа к этому времени почти в 3 раза.

На другом конце длинного коридора по торжественная комната. На дверях надпись: «В этой комнате жил и работал Вадимир Ильич Ленин с 24 октября (6 ноября) 1917 года по 10 марта 1918 года».

В этот ноябрьский день с чувством глумного волнения ходит сюда экскурсанты.

Ленинградские студенты оставили светлую запись: «Смелость и простота Ленина всегда будут примером в нашей жизни».

Рабочие Кировского завода, побывавшие в комнате Ленина, вспоминают бое-

Из приветственного письма И. В. Сталину от трудовой партии

МОСКВА, КРЕМЛЬ.
И. В. СТАЛИНУ

Простыми благодарностями не выразить патристических восторгов всего мира — Советской Армии.
Под Вашим руководством Советская Армия одержала величайшие победы. Советская Армия выдержала в боях за Родину до конца декабря этого года. Советская Армия тесно связана с героическим народом. С ее помощью в Северной Корее проведены демократические выборы и образовано народно-демократическое правительство во главе с Ким Ир Сеном. Мы глубоко озабочены с советскими войсками авиации американ-

ских империалистических воюев на Южной Корее, превращающих Корею в свою колонию. Корейский народ борется за полную победу за свою национальную независимость.
От души желаю Вам, Иосиф Виссарионович Сталин, здоровья на долгие годы.
Да здравствует дружба между корейским и советским народами!
Да здравствует освобожденная Корея — Советская Армия!
Да здравствует великий друг корейского народа Иосиф Сталин!

После выборов в США

НЬЮ-Йорк, 4 ноября. (ТАСС). Последнее опубликованное агентство Ассошиэйтед Пресс относительно результатов выборов, свидетельствует, что Труман получил почти на два миллиона больше голосов, чем Дьюи, и что Дьюи в этих выборах получил меньше голосов, чем в 1942 году, когда президент был избран Рузвельт. В 10 часов по Нью-Йоркскому времени, когда было подсчитано 44.603 тыс. голосов, агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило, что Труман получил 22.288 тысяч голосов, Дьюи — 20.240 тысяч, Уоллес — 1.036 тысяч и Трумент — 864 тысячи голосов.
Агентство указывает, что больше всего голосов Уоллес получил главным образом в штатах, а именно: в штатах Нью-Йорк, Калифорния, Пенсильвания, Мичиган и др. В то время как в штатах Нью-Йорк, Калифорния, Пенсильвания, Мичиган и др. Труман получил больше голосов, чем Дьюи, в остальных штатах Труман получил меньше голосов, чем Дьюи. По конституции США выборы президента являются двухступенчатыми. Выборы президента выборщиками состоятся в пятницу 13 декабря. По мнению агентства Ассошиэйтед Пресс, Труман получит голоса 304 выборщиков против 189 выборщиков республиканской партии.

Исходящим из этого времени, выборы 2 ноября 32 мекст в сенате, демократическая партия получила 24 мекста, а в время как республиканская партия получила только восемь мекст. Новый сенат будет состоять из 45 членов демократической партии и 42 члена республиканской партии, что означает, что республиканская партия потеряет девять мекст в сенате.
В палате представителей, по последним, не окончательным данным, демократическая партия уже получила 255 мекст, и ожидается, что получит еще восемь мекст. Республиканская партия получила в палате представителей пока что только 161 мекст, и ожидается, что получит еще девять мекст.
Успехом демократической партии ознаменовались и выборы губернаторов.

Послание Уоллеса Труману

НЬЮ-Йорк, 4 ноября. (ТАСС). Уоллес в телеграмме, посланной окружному победителю президентских выборов Труману, призывает президента выполнять свои предвыборные декларации по контролю над ценой, отмене закона Тейта-Хартли, и поддержке пел на сельскохозяйственных продуктах, о гарантировании ветрам гражданских прав и о помощи гражданам государства Иран и о признании ему помощи. Уоллес в своем послании пишет, что эти цели вполне осуществимы и экономическое благочервие окажется неизбежным, если будет проведена политика «экономии голим» и будут расти суммы, расходуемые на поддержку разрозненных режимов за границей, на вооружение Западной Европы и на милитаризацию Америки. Уоллес призывает Трумана отказаться от двудесятилетней внешней политики, удалить военных с гражданских предприятий, постов и базисов — из государственного декартала, а также свернуться с руководством военной политики и сотрудничать между всеми странами через Организация Объединенных Наций для установления всеобщего мира в одном мире.

Закончился съезд коммунистической партии Австрии

ВЕНА, 2 ноября. (ТАСС). Закончился 14-й съезд коммунистической партии Австрии.
Большое место в программах съезда обсуждалось вопросов практической работы коммунистических организаций на предприятиях, в профсоюзах, среди крестьян. Многие делегаты указывали на необходимость большего вовлечения рабочей молодежи в общественно-политическую жизнь и самовоспитания в партии, а также на особую важность изучения марксистско-ленинской теории, изучения опыта большевистской партии.
Съезд затронул преимущественно вопросы германского блока. Партия-союзница коммунистической партии Австрии — коммунистическая партия Чехословакии — Фестер и Дорнер Миларди.
Съезд утвердил ряд изменений в уставе коммунистической партии Австрии.
С заключительным словом выступил председатель съезда Йоганн Коппель.
— Съезд показал, — сказал Коппель, — что наша партия стала сильнее и крепче.

Назначение посла Корейской Народно-Демократической Республики в СССР

ЦЕНЗУРА, 2 ноября. (ТАСС). Газета «Известия» сообщила о назначении Лю Ен Ха на пост посла Корейской Народно-Демократической Республики в Советском Союзе.

Краткие сообщения

- ◆ В маюра американского флота в антитических водах примет участие 643 са. мекста и 100 кораблей. Маюры будут проходить в условиях, приближающихся к условиям военного времени.
- ◆ В связи с 31-й годовщиной Октябрьской революции Обьеето англо-советской торговли организовано в одном из центральных театров Лондона просмотр советских кинофильмов.
- ◆ В Бухаресте открылась выставка «румыно-советская дружба», организованная национальным комитетом празднования недели румыно-советской дружбы.
- ◆ С 1946 по 1948 год в Венгрии издано около 350 советских книг разных направлений общим тиражом свыше полутора миллионов экземпляров. (ТАСС).

Из приветственного письма И. В. Сталину от социалистической партии Южной Кореи

Патри партия приветствует благодарности Вашей армии-освобожденной нашей родины и других малых народов мира. Великая Советская Армия под Вашим руководством освободила нашу родину, и выд нами с ее помощью проведены выборы и образовано правительство во главе с Ким Ир Сеном. Советские войска, вестерные и южнокорейские под Вашим руководством Корею, в настоящее время по просьбе Верховного народного собрания аннухируют. Мы глубоко понимаем, какую помощь оказали советские войска под Вашим руководством Корею: в связи, что только Совет-

ский Союз может оказывать такую помощь малым национальностям. Мы будем бороться вместе со всем народом Южной Кореи против американских империалистов. Наша партия и весь народ установят тесную дружбу с советским народом, с руководимой Вами Советской Армией.
Идеалам Вам здоровья на долгие годы.
Да здравствует Советская Армия, освобожденная Корея!
Да здравствует тесная дружба между корейским и советским народами!
Да здравствует друг корейского народа великий Сталин!

Англо-американцы запретили проводить митинг 7 ноября в Триесте

ТРИЕСТ, 4 ноября. (ТАСС). Триестское агентство АПН передает, что коммунистическая партия Свободной территории Триест образует с англо-американской военной администрацией на разрешении на проведение митинга 7 ноября по случаю годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Окупационные власти отменили митинг, не указав при этом никаких причин.

В ГЕНЕРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ АССАМБЛЕИ ООН О мерах по ускорению работы Генеральной Ассамблеи

ПАРИЖ, 3 ноября. (Спасс. корр. ТАСС). Советские делегаты в Генеральном комитете, на котором обсуждается ряд организационных вопросов, в том числе о мерах ускорения работы пленарной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Выступившие по этому вопросу представители СССР, Франции, Китая, США и другие высказались за то, чтобы работа Генеральной Ассамблеи ООН была закончена к 8 декабря. Предельно-стимулируя, австралийскому делегату Эвалду поручено совместно с председателем комитета Генеральной Ассамблеи выработать практические меры, обеспечивающие окончание работы сессии к 8 декабря.

Забастовка французских горняков

ПАРИЖ, 2 ноября. (ТАСС). Впервые углубив социалистический и буржуазный характер забастовки в ряде угольных бассейнов Франции возобновил забастовку, сообщившие забастовки о том, что в забастовках участвуют шахтеры пытаются возобновить работу, проявляясь лишь со стороны отдельных штрейблеров, находящихся под охраной полиции. Штрейблеры походу получили отпор со стороны горняков.
По данным полиции, в различных бассейнах около половины всех шахт продолжают находиться в руках горняков.
«Министерство войны Жюль Мока, — пишет Этьенн Физлон в газете «Юанитэ», — полностью провалился. С помощью своих охранников из «революционных» отрядов безжалостно и жестоко он удерживает шахты от шахт, но ему не удалось склонить забастовку. По установившейся у горняков традиции, они вводу начинают штрейблеров. Ему также не

Н положению во Франции

ПАРИЖ, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Юанитэ», за последние дни во Франции проявил компетентные севеяно-французских войск, среди которых известны одно соединение, входящее в состав авиационного легиона. Крупная бронетанковая группировка № 1 находится на пути в Париж.
По сообщению газеты, за состоянием

Сегодня в кинотеатрах:

- КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Новый цветной художественный мультфильм «Клеопатра» № 19. Начало 12 ч., 1 ч., 30 и 3 ч. Вечером «Молодая гвардия» (2-я серия). Начало: 5 ч., 6 ч., 40 с., 8 ч., 20 м., 10 ч.
- КИНО им. И. ЧЕРНЫХ. Новый художественный фильм «Робинзон Крузо» Начало: 12 ч., 1 ч., 45 м., 3 ч., 30 м., 5 ч., 15 м., 7 ч., 8 ч., 45 м., 10 ч., 30 м.
- КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ (проспект имени Ленина, № 25, «Северный районы»). Начало: 5 ч., 7 ч., Касса с 3 часов.

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет, что в четверг, 18 ноября 1948 г., в 7 часов вечера, в помещении главного корпуса ком. № 317 на заседании совета биологического факультета состоится публикация ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ, представляемых на соискание ученой степени кандидата биологических наук.
1. Научным соавторами Западно-Сибирского филиала Академии наук В. В. МИНАЕВОЙ на тему: «Растительность Кузнецкого степи».
2. Научным соавтором Западно-Сибирского филиала Академии наук В. В. МИНАЕВОЙ на тему: «Сибирские виды жальницы и сирени, как новый источник получения сердечных гликозидов».
Официальными оппонентами: профессор-доктор К. А. Кузнецов и доцент кандидат биологических наук Л. В. Шугиналова.
С диссертациями можно ознакомиться в читальном зале научной библиотеки ТГУ.

ВНИМАНИЕ ВЛАДЕЛЬЦЕВ РАДИОПРИЕМНИКОВ!

На основании постановления правительства, радиоприемники, находящиеся в пользовании у частных лиц, в учреждениях, предприятиях и организациях, должны быть зарегистрированы по месту жительства в городских или районных отделениях связи, в районных или районных конторах связи, в Томском сельском районе — в сельских отделениях связи.
При регистрации владельцы приемников обязаны внести абонентскую плату за регистрацию.
Лица, у которых инспекцией будет обнаружен незарегистрированный радиоприемник, привлекаются к уголовной ответственности.
Общая регистрация приемников, подлежащих учету, осуществляется Министерством связи.

Пособное хозяйство сибирской флоры «Сибирь».
ПРОДАЕТ ОРГАНИЗАЦИЯ ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ
Заинтересованные организации могут обратиться по адресу: гор. Томск, сибирская фабрика «Сибирь». 2-2
С 1 ноября при доме народного творчества (ул. Вакцина, № 4) ежедневно, с 7 ч. вест, проводятся консултации для руководителей коллективов художественной самодеятельности. 2-2

Адрес редакции и издательства: гор. Томск, проспект им. Ленина, № 15, четверг — 18-36; партийной жизни — 18-12; сельскохозяйственного — 16-61; 18. Телефоны: отв. редактора — 14-40; зам. отв. редактора — 16-37; отв. секретаря — 16-79; отв. редактора пропаганды — 15-77; отв. школы в студентах и отв. фотомонтажа-распространения — 15-50; лиссем в массовой работы — 1-27; для районов — 6-104; отв. межгосударственной; директора типографии — 4-88; бухгалтерия — 5-47.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ГУЛЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ
7 и 8 ноября с 6 до 10 ч. вест.
7 и 8 ноября с 6 до 10 ч. вест.
Организует городская комиссия по проведению октябрьских праздников на площади Революции, у кинотеатра им. М. Горького, у Белого озера.
Играют духовые оркестры, баянисты. Выступают коллективы художественной самодеятельности и артисты-профессионалы.
По радио — танцевальная и песенная музыка. Массовые народные и спортивные игры.
КИНО НА УЛИЦЕ. — РАКЕТЫ. БУФЕТЫ, ЛАРЬКИ, ЛОТКИ.

г. Томск, Типография газеты «Красное Знамя»

ПЛАН

Проведения демонстрации трудящихся города Томска в день всенародного праздника 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — 7 ноября 1948 года

1. Начало демонстрации в 11 часов утра.
2. Для участия в демонстрации трудящиеся собираются на сборные пункты предприятий, учреждений и учебных заведений и следуют организованно колоннами на районные сборные пункты в 10 часов утра, где выстраиваются в следующем порядке:
 - а) ТОКЗАУ — голова колонны — угол проспекта им. Ленина и ул. Фрунзе;
 - б) сводная колонна спортивных и оборонных обществ — голова колонны — угол проспекта им. Фрунзе и улицы Крылова, продолжение по улице Крылова до города и далее по территории стадиона «Медик»;
 - в) сводная колонна учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО — голова колонны — угол проспекта им. Фрунзе и улицы Крылова, продолжение по проспекту им. Фрунзе до улицы Красноварейской и далее по улице Красноварейской в направлении проспекта им. Кирова;
 - г) колонна Кировского района — голова колонны — угол проспекта им. Фрунзе и улицы Крылова, продолжение по проспекту им. Фрунзе до улицы Красноварейской и далее по улице Красноварейской в направлении проспекта им. Кирова;
 - д) колонна Куйбышевского района — голова колонны — угол проспекта им. Ленина и Подгорного переулка, продолжение по Подгорному переулку до улицы Раевского и далее по улице Раевского и Битовскому переулку в направлении Уржакского переулка;
 - е) колонна Вокзального района — голова колонны — угол проспекта им. Ленина и Подгорного переулка, продолжение по проспекту им. Ленина в направлении Базарной площади;
 - ж) колонна коллективов промсоюзрайона — голова колонны — угол Батенковского переулка и Набережной р. Ушайки, продолжение по Набережной р. Ушайки через замковый мост и далее по улице Розы Люксембург;
3. Установившиеся в демонстрации строя в колонны по 8 человек в ряд с интервалом между рядами 0,5 метра и между колоннами предприятий и учреждений — 5-8 метров.

Трудовые резервы готовятся к празднику

Волонтеры ремесленного училища № 4 образуют для праздничной колонны макет передвижной мастерской. Кружки художественной самодеятельности готовят иллюстрированную программу. Дорра уювет лесно и Славине, русские народ. танговет в постановке две олимпийских песни и отрывки из пьес В. Катаева «Сын полка».

Расписание передач Томского областного радиокомитета на 7-е ноября 1948 года

- 6.00 — Открытие передач, Гимн Советского Союза; 6.03 — Московская «Поселение известия»; 6.33 — Комент; 7.00 — Выступление секретаря Томского ГК ВВП(б) А. И. Сивова; 7.10 — Песни комсомола А. Александрова; 7.20 — Подборки произведений поэтов; 7.25 — Объявление общественной «Красное Знамя»; 7.45 — Песни об Отчизне; 8.00 — Передача из Москвы; 8.30 — Очерк «Томск провинциальный»; 8.40 — Песня о Советской Армии; 9.00 — Музыкальная передача, посвященная 31-й годовщине Октябрьской революции; 10.00 — Передача из Москвы; 10.20 — Литературно-музыкальная передача для колонн демонстраций; 10.50 — Репортаж о ходе Октябрьской демонстрации трудящихся Томска; 13 часов передачи из Москвы по 3-х часов ночи.

Зам. ответственного редактора П. А. САДОВ.

ТРЕСТ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

График работы бань, парикмахерских и механической прачечной в праздничные и выходные дни.

ПАРИКМАХЕРСКИЕ

- № 1 (Советская ул., № 20) 6 ноября — с 7 ч. утра до 2 ч. ночи.
- № 2 (Октябрьская ул., № 20) 6 ноября — с 7 ч. утра до 1 ч. ночи.
- № 3 (на Истоке) 6 ноября — с 10 ч. утра до 12 ч. ночи.
- № 6 (ул. Герцена, № 44) 6 ноября — с 7 ч. утра до 1 ч. ночи.
- № 7 (Красноварейская ул., № 9) 6 ноября — с 7 ч. утра до 2 ч. ночи.
- № 8 (Мельничная ул., № 37) 6 ноября — с 8 ч. утра до 1 ч. ночи.
- 8 ноября дежурная баня № 7.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Издательство газет «Красное Знамя» ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ и ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно с 9 часов, утра до 5 часов, дня. Проспект им. Ленина, № 13.

Контроль «Газрыбсбыт» срочно требуется ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР. Обращаться: г. Томск, Красный пер., № 15, 2-2. Требуется опытные бухгалтеры на самостоятельном балансе. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, № 17, горкоопторг. 2-2.